

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانو احمد صاحب مدظلہ

نجلہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۲ء

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ رات نیند اچھی آئی۔ مگر اس وقت صبح کچھ بے چینی اور ضعف کی شکایت ہے۔

شرح چندہ سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہوار ۵
پرن پکٹ سالانہ ۳۵

۲۸
خطبہ
یوم چہار شنبہ
روزنامہ

۱۵
صفحہ ۳۸۲

الفضل

جلد ۱۹، ۱۸ اوقاف ۱۳، ۱۸ جولائی ۱۹۶۲ء، ۱۶ ستمبر ۱۹۶۲ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا سے ڈرو اور سچی تبدیلی اور تقویٰ طہارت پیدا کرو

اس راہ میں سست ہونا شیطان کو لقب لگا کر متبع ایمان جانے کا موقعہ دینا

”تم اپنی ہمت اور سرگرمی میں سست نہ ہو۔ بہت سے مسلمان کہہ لگا کہ دوسرے امور میں منہمک ہو جاتے ہیں مگر تم خدا سے ڈرو اور سچی تبدیلی اور تقویٰ طہارت پیدا کرو۔ اس راہ میں سست ہونا شیطان کو لقب لگا کر ایمان کا مال لے جانے کا موقعہ دینا ہے۔ اس وقت وہی خدا جو آدم پر ظاہر ہوا تھا اور دوسرے نبیوں پر ظاہر ہوتا رہے وہی مجھ پر ظاہر ہوا ہے اس وقت خدا نے موقعہ دیا ہے کہ تم اپنے معاملات کو دیکھا سو اس لئے جو اب سمجھ میں نہ آئے اسکو فوراً پوچھ لینا چاہیے جو سمجھنے سے پہلے کہتے ہیں کہ کچھ لیا۔ اس کے دل پر ایک چھال سا پڑ جاتا ہے آخر وہ ناسور ہو کہ بہت کھتا ہے میں تھکتا نہیں ہوں خواہ کوئی ایک سال تک پوچھتے رہے۔ پس اس موقعہ کی قدر کرو“

داعیہ جلد ۶، نمبر ۲۵، ربوہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۲ء

اجنباب جماعت توہم آلودہ اور الترام سے دعائیں جاری رکھیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع
ربوہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۲ء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ظہر سے کہ طبیعت پہلے کی نسبت بہتر ہے۔
اجنباب جماعت توہم آلودہ اور الترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو شفا عطا فرمائے آمین

قافلہ قادیان کیلئے حکومت کو ماہ جون میں درخواست بھجوا دی گئی تھی

نواہت مند اصحاب میر کے دفتر میں جلد درخواستیں بھجوادیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ربوہ

دوستوں کی اطلاع کے لئے ایمان کی حیثیت سے قادیان کے قافلہ کے لئے حکومت مغربی پاکستان کے ذریعہ میر کے دفتر کی طرف سے درخواست بھجوا دی گئی ہے۔ اس دفعہ قادیان کا مذہبی روحانی اجتماع ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ہوگا۔ اور قافلہ کی روزانگی بشرط منظوری انشاء اللہ ۱۷ دسمبر کو لاہور سے ہوگی اور وہی ان قادیان انشاء اللہ ۲۲ دسمبر کو ہوگی۔ اجنباب کا یہاں کے لئے دعائیں بھی کرتے رہیں۔ جو دوست قافلہ میں شامل ہونا چاہیں وہ میر کے دفتر سے شمولیت کے لئے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطالبہ کو آف بھجوادیں۔ مندرجہ ذیل شرائط جو بہ حال ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھا جائے۔

- (۱) صرف ایسے دوست درخواست بھجوائیں جن کے پاس باقاعدہ منظور شدہ پاسپورٹ موجود ہو جو ہندوستان کے سفر کے لئے کام آسکے۔ نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور لہد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور ناوابج اخراجات کا موجب نہ بنیں۔
 - (۲) ہر درخواست پر صدر مقامی جماعت یا امیر مقامی جماعت کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔
 - (۳) گورنمنٹ کے ملازمین کے لئے ضروری ہے کہ اپنے حکم کے آخر سے تحریری اجازت نامہ حاصل کریں۔
- جن اجنباب کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں وہ ابھی سے اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ تیار کرانے کی کوشش فرمائیں۔ تاکہ قافلہ میں شامل ہو کر قادیان کی قیادت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے محروم نہ ہوں۔ اور جن لوگوں ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے ہیں وہ نظارت خدمت دوروں سے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواستیں منجمل کو آف کے بھجواتے ہیں۔ پاسپورٹ منجمل ہونے سے پہلے میر کے دفتر میں درخواست بھجوانے کی ضرورت نہیں۔ خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ناظر خدمت دودیشاں ربوہ ۱۶

ربوہ میں بارانِ رحمت کا نزول

ربوہ ۱۶ جولائی (ذہبی صبح) گزشتہ رات یہاں اول شب سے ہی مطلع بڑی طور پر آبرو لودھا اور موسم میں خشکی تھی۔ آج صبح فجر کو اذان کے وقت بارانِ رحمت کا نزول شروع ہوا۔ نصف گھنٹے تک آہستہ آہستہ جاری رہا۔ اس کے بعد سائے پھیلنے سے صبح بھی بارش کا سلسلہ جاری رہا۔ اور وقت بھی مطلع آبرو لودھے۔ اور گھنٹے گھنٹے بارش ہونے سے غصاؤں خشکی کے باعث موسم بہت خوشگوار ہو گیا۔ گھر اس سے قبل جو عوارض جکڑا جھینڈ پڑ چکے تھے وہ ہر وقت کی بھی بارش کے بعد کھلنے لگے۔ صبح ۵ بجے ہی کی بارش

جماعت احمدیہ کی خواتین سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا ایک نصیر افروز خط

اسلام نے خورت کو جو بلند مقام بخشا ہے اس کے مطابق اپنے فرائض ادا کرو اور اپنے دینی علمی تعلیمی اور اخلاقی معیار کو بلند کر لی گوشت کھانا

فردیودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۵۹ء بمقام پورہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے ۲۴ دسمبر ۱۹۵۹ء کو جلسہ سالانہ کے موقع پر عورتوں میں جو تقریر فرمائی تھی وہ ابھی تک شائع نہیں ہو سکی تھی۔ اب عقیقہ زرد نوری یہ تقریر اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

تشریح و تفسیر اور صورت فاقہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔
میری عورتوں میں تقریر یا دیگر ہے اور زیادہ نہ کی جب ابھی مائیکو فون نہیں ہوا کرتے تھے اور جب لاؤڈ سپیکر مردانہ سلسلہ کی تقریر کو عورتوں تک نہیں پہنچا سکتے تھے اس وقت مزہد ہوا کرتی تھی کہ میں

عورتوں میں ایک تقریر

کہیں۔ اس لئے عام حالات میں اب عورتوں میں ایک تقریر کرنے کی مائیکو فون اور لاؤڈ سپیکر کی ایجاد کے بعد خاص ضرورت نہیں رہی۔ لیکن اس طریق کو قائم اس لئے رکھا گیا ہے کہ بعض عورتوں کے ساتھ خصوصاً خلق رکھتی ہیں اور وہ مردوں کی تقریر کا حصہ نہیں بن سکتیں۔ اس لئے ایسی باتوں کے پتہ چلنے کے لئے اور عورتوں کے مخصوص معاملات کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کرنے کے لئے ایک تقریر لکھی رکھ دی جاتی ہے جو عورتوں کے جلسہ میں ایک سو گز ظاہر ہے کہ اب ایک تقریر کی اجازت نہیں رہی۔ اور اب اس کے لئے آداب و تدبیر دینے کی ضرورت نہیں رہی۔ جن پہلے بیان کیا تھا۔ ابھی آج میں یہاں سے فارغ ہو کر اور نماز پڑھا کر مردانہ جلسہ میں تقریر کروں گا تو آپ کے لاؤڈ سپیکروں کا تعلق مردانہ جلسہ کے مائیکو فون سے کرنا چاہئے گا اور جس طرح مرد میری تقریر نہیں گئے۔ ایسی طرح ستورات بھی یہاں بھی نہیں میری تقریر نہیں ہو سکتی گی۔ اس سال تو خصوصیت کے ساتھ

یہ بات بھی یاد رکھنے والی ہے

کہ گزشتہ سال کے جلسہ کے بعد سے میں متنازعاً تیار چلا آیا ہوں اور خصوصیت کے ساتھ چھ جیسے تک بجز اس سے بھی زیادہ گئے کی بیماری رہی ہے۔ بعض اوقات تو آذان بالکل بند ہو جاتی تھی اور مجھ کو نوتوں سے ہوا نکل سکتی تھی اب بھی میرے گئے

کی حالت ایسی ہے کہ میں بولتے وقت تکلیف محسوس کرتا ہوں۔ دوی دن سے نزلہ دوبارہ میرے کان پر اور ناک پر اور گلے پر گر رہی ان حالات میں ضروری ہے کہ

گئے کی حفاظت

جہاں تک ہوسکے کی جائے اور اگر یہ خیال میں نہ رکھوں تو شاید باقی تقریریں کئی بھی میرے لئے مشکل ہو جائیں بجز بظاہر حالات اب بھی مشکل نظر آتے ہیں کہ میں دو دوں دوں کی تقریریں کر سکوں۔ میں میں ہی نیت سے آیا ہوں کہ صرف چند باتیں آپ کے سامنے کہوں۔ یہی دیر تھی کہ میں جان بوجھ کر وقت سے دیر کر کے آیا ہوں کیونکہ آگ میں وقت پر آتا تو جو برا میں تقریر بھی زیادہ کرتا۔ اب یہاں سے جا کر میں نے نماز پڑھائی ہے۔ اور پھر تقریر شروع کئی ہے۔ پس میں نے مناسب سمجھا کہ دیر سے جانوں اور صرف چند باتوں نماز پڑھاؤں اور پھر دوسری تقریر کروں جو اگر لاؤڈ سپیکر خراب نہ ہوا تو انشاء اللہ آپ کی ایسی طرح پہنچے گی جس طرح مردوں کو پہنچ رہی ہوگی۔

میں آج احمدی خواتین کی قوم و ممالک کی طرف منصف کرانا چاہتا ہوں کہ ہر وقت دہرے ہر زمانہ کے ساتھ

انسان کا طور طریق

بدلتا چلا جاتا ہے۔ ایک زمانہ ایسا تھا کہ اجرت بہت کم ہو تھی۔ پھر افراد احمدیہ میں داخل ہوئے اور عام طور پر لوگ سچاں کرتے تھے کہ یہ چند دن کے جہاں میں ایک کھیل ہے جو کھیلا جا رہا ہے۔ جیسے کسی شخص کو جوں کاٹ لیتے ہیں یا پتو کاٹ لیتے ہیں یا چھڑ کاٹ لیتے ہیں۔ اس طرح وہ سمجھتے تھے کہ چند اسیوں کی حیثیت ایک جوں یا ایک چھڑ یا ایک پتو سے زیادہ نہیں اسی لئے ان کی مخالفت کا رنگ

میں نکلتا تھا۔ ایک مخالفت مولیٰ سمجھتا تھا کہ اگر میں نے قلم اٹھا کر لکھ دیا کہ احمدی کا حق میں تو یہ ایک وقت ختم ہو جائیں گے۔ اور تمام دنیا میرے قدموں کے نیچے ان سے ملنا چلنا چھوڑ دے گی اور یہ ڈر کے مارے ہم سے مل جائیں گے۔ لیکن ان کے قدموں سے بیکار گئے جنہوں نے احمدیت کا لطف اٹھایا اور جنہوں نے احمدیت کی باتوں پر غور کیا وہ سمجھ گئے کہ اگر

روحانی چٹائی اور روحانی لذت

میں سے مل سکتے ہیں تو احمدیت سے ہی مل سکتے ہیں۔ اس لئے فکر کے ختمے اور اعلان ان لوگوں کے لئے ہے کہ ماریٹ ہوئے۔ اور وہ جماعت میں شامل ہونے شروع ہوئے سورج اور چاند کو گہن لگا۔ اور ایسی طرح لگا جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ذکر فرمایا تھا۔ طاعون پھیلی اور مشہوروں کے شہر اور قصبوں کے چیلے صحت ہو گئے اور سینکڑوں نے تیس بلکہ ہزاروں نے عسوں کی۔ کہ اب آسمان

تین تفسیر

چاہتا ہے۔ اب خدا کچھ کر کے دکھانا چاہتا ہے۔ جب کچھ یہاں سے اور کچھ وہاں سے کچھ اس جگہ سے اور کچھ اس جگہ سے۔ کچھ اس بستی سے اور کچھ اس بستی سے۔ کچھ اس شہر سے اور کچھ اس شہر سے۔ احمدیت میں داخل ہونے شروع ہوئے اور سینکڑوں سے ہزاروں اور ہزاروں لاکھوں تک پہنچ گئے۔

جلسہ سالانہ کی بنیاد

رکھی گئی ہے۔ اس وقت پہلے جلسہ میں تین سو سے کچھ اور پر لوگ شامل ہوئے اور ان میں سو میں سے بعض آئے آئے

۱۰ سال کے بچے بھی تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں جو

آخری جلسہ سالانہ

ہوا اس پر سات سو آدمی جمع تھے۔ اور اس سال سے سات سو آدمی کو کچھ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طبیعت پر اتنا اثر ہوا کہ آپ نے فرمایا معلوم ہو گیا کہ خدا نے مجھ سے جو کام لینا تھا وہ لے لیا۔ اور اب میری وفات کا وقت قریب ہے جنانچہ چند ماہ کے بعد ہی آپ فوت ہو گئے۔

ایک ایک شہر میں

اس سے بہت زیادہ جماعت پائی جاتی ہے کچھ بعض شہروں میں تو پانچ پانچ سات سات لاکھ آٹھ آٹھ ہزار افراد پائے جاتے ہیں۔ اب کجا وہ زمانہ کرا رہے سات آدمی کے آنے کو بہت ٹری کامیابی سمجھا جاتا تھا اور کجا یہ زمانہ کہ ایک ایک شہر میں اس سے بہت زیادہ افزائے جاتے ہیں۔

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ

کی زندگی میں جو آنسو سہی سہی ہوا اس میں انصارہ سو آدمی تھا اور یہ سمجھا جاتا تھا کہ اب جماعت بہت زیادہ پھیل گئی ہے اور پہلے سے کئی گنا طاقت ور ہو گئی ہے۔

اس کے مقابلہ میں قادیان کے آخری جلسہ میں چالیس ہزار (۴۰۰۰۰) سے اور پورا جماعت شامل تھا۔ اور اب بھی کل شام کے کھانے کی جو رپورٹ ملی ہے، اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ جو میں ہزار (۲۲۰۰۰) مرد و عورت نے کل شام کھانا کھایا ہے

۲۶ کی شام ہے، ۲۷ کی شام کی حاضری عام زیادہ ہوا کرتی ہے۔ پس کوئی لیبیدیا تا میں کہ ۲۶-۲۷ ہزار کی حاضری ہو جائے۔ اب باغات سو۔ کجا اٹھا سو اواد کجا ۲۴ ہزار آدمی کا جلسہ پر جمع ہو جانا پھر حضرت صبح دعوت علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں سو اذقانستان کے ماہر نے کسی ملک میں احمدی باعث تہیں تھی مگر ایسا احمدیت اور تیشیا میں ابوان میں۔ شام میں۔ لبنان میں۔ مصر میں سوڈان میں۔ ایبے سینیا میں۔ کینیا میں۔ روڈیڈا میں۔ ٹانگا نیکا میں۔ سرابول میں۔ لوڈ کوکٹ میں۔ ناسیجیرا میں۔ انگینڈا میں۔ سپین میں۔ ٹالسٹہ میں۔ جرمنی میں۔ سوڈان میں۔ یونان میں۔ یونان میں۔ نائٹلڈ سٹیٹس امریکہ میں۔ نارڈ امریکین مارشش میں۔ ملائیم۔ بورنیو میں۔ سیلون میں۔ برما میں اور اس طرح اور کئی علاقوں میں قائم ہے جو شام سے وقت مجھے یاد بھی نہ ہوں اور بعض جگہ پر تو اتنی بڑی تعداد میں جاعت پائی جاتی ہے کہ پچاس پچاس سال

سلاطین کا ہر آدمی

ہاں احمدی ہو چکا ہے۔ پس جو کیفیت آج سے پچاس سال پہلے تھی اور جو اس وقت کے لحاظ سے ہمارے لئے کافی سمجھی جا سکتی تھی وہ آج کافی نہیں ہو سکتی۔ ہمیں میں جو کچھ لے بیٹھے جاتے ہیں۔ وہ بڑی عمر ہونے پر نہ کہ خدا سے کافی ہوتے ہیں اور نہ قسم کے لحاظ سے کافی ہیں۔ پھر نئے نئے کس قسم کا پڑ پڑنا جاتا ہے وہ جو ان عمر والے کو نہیں پڑنا جاتا اور پھر نئے نئے کس قسم کے نئے نئے کافی ہوتے ہیں۔ اتنا پڑا جمان عمر والے کے لئے کافی نہیں ہو سکتا۔ پس وہ زمانہ اور تھا اور یہ زمانہ اور ہے۔ اب ضرورت ہے کہ

جماعت کا ہر فرد اپنی داریوں کو سمجھے مرد بھی اور عورت بھی پڑا بھی اور چھوٹا بھی۔ تاجر بھی اور صنعت کار بھی۔ کیل بھی اور ڈاکٹر بھی۔ عالم بھی اور آن پڑھ بھی پروفیسر بھی اور شاگرد بھی۔ زمیندار بھی اور غیر زمیندار بھی

میں دیکھتا ہوں

کہ سب سے بڑی مشکل ہمارے دستہ میں عورتیں ہیں۔ ہیں نہ کوئی ایک تقریری بعض لوگ جو اس تقریر میں شامل تھے بہت متاثر ہوئے اور انہوں نے جانتے ہوئے اس خیال کا اظہار کیا کہ ہم اس تقریر سے اتنے متاثر ہوئے ہیں کہ نہ یہ مطالعہ کے بعد ہم احمدی

ہی ہو جائیں۔ چاہو د گھر گئے اور ان کی بیویوں نے یہ بات سنی تو انہوں نے سات گورنران سے کہہ دیا کہ اگر تمہاری بی بیٹ ہے اور آئندہ بھی تم نے ان کے مجلس میں جانا اور ان کی تقریریں سننا اور ان کی کتابوں کو پڑھنا ہے تو ہمیں اپنے ماں باپ کے گھر بھیج دو۔ ہم یہاں اپنے گھر کے لئے بنا رہیں اور چونکہ وہاں ابھی ان کے دل میں پیدا نہیں ہوا تھا اور چونکہ ان کا مطالعہ بھی کافی نہیں تھا وہ یہ سن کر ڈر گئے اور انہوں نے احمدیوں سے بنا جتنا ترک کر دیا یہ ایک مثال نہیں سیکر ڈول بلکہ جزاوں ایسی خیاں ہیں کہ مرد احمدیت کی طرف آئے۔ آتے آتے اس لئے کہ گئے کہ عورتوں نے مخالفت کی اور انہوں نے اپنے مردوں کو اس سے باز رکھا۔

اترا اس کی کیا وجہ ہے؟

کیا تم یہ سمجھتی ہو کہ عورت کا دماغ ادنیٰ ہوتا ہے۔ بحیثیت ایک عورت ہونے کے قبیل یہ خیال کبھی نہیں کرنا چاہئے۔ میں مجھ اس بات کا قائل نہیں کہ عورتوں کا دماغ ادنیٰ ہوتا ہے گو اس وجہ سے کہ عورتوں کو تسلیم ہانے کا موقع کم ہوتا ہے۔ اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ عملی میدان میں بھی کم نکلتی ہیں۔ لیکن جہاں خدا تعالیٰ کی دین کا سوال ہے عورت کا دماغ مرد سے ادنیٰ نہیں اور اس کا ثبوت ہر زمانہ میں سیما میں بھی اور مذہب میں بھی ملتا ہے۔ چنانچہ آج ہے۔ زرعن کی بیوی کا قرآن کریم میں ذکر آتا ہے۔ جس نے زرعن جیسے دشمن کے پاس رہتے ہوئے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی خدمت بھی کی۔ اور مدد بھی کی۔ اس طرح قرآن کریم میں حضرت مریم کا ذکر آتا ہے وہ بھی ایک عورت ہی تھیں جنہوں نے اپنے بچے کی ایسی پرورش کی کہ وہ نہایت اعلیٰ درجہ کا انسان ثابت ہوا۔ اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیوی حضرت خدیجہ نے دعویٰ نبوت کے وقت جو عورتوں کا اور جس عقل اور شعور سے کام لیا وہ

اسلامی تاریخ کا ایک بے بہا جوہر ہے

جسے ہر قسم کے دشمن کے سامنے پیش کر کے ہم فخر کر سکتے ہیں تو یہ دروازہ ہمارے ہیں اور درخشاں ہے ہم جتنا اندازہ لگا سکتے ہیں وہ اتنا بڑا نہیں ہو سکتا۔ جتنا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت خدیجہ کی صحبت میں اندازہ لگایا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کافر کہنے والے لوگ موجود ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بے دین کہنے والے لوگ موجود ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوٹا اور چھوٹا مذہب بنانے والا کہنے والے لوگ موجود ہیں اور عیسائیوں کی کتابیں اس سے بھری پڑی ہیں۔ لیکن شریہ

سے شدید دشمن بھی یہ افراد کرنے پر مجبور ہے کہ وہ نہایت ہی ذہین آدمی تھا۔ کوئی یہ نہیں کہتا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سمجھا نہیں تھے۔ وہ ان کے دین پر حملہ کرتا ہے وہ ان کی نزاکت پر حملہ کرتا ہے۔ مگر ان کی عقل پر حملہ کرنے والا کوئی نہیں ایسے عقائد انسان نے جو علامت حضرت خدیجہ کے متعلق قائم کی اور جو کرا ان کے دماغ پر حملہ کرنے کا پڑا ہے اس سے پتہ لگا سکتے ہیں کہ جو دور سے اندازہ لگا رہے ہیں۔ ہمارے اندازہ سے کتنے چھوٹے ہون گئے اور حضرت خدیجہ ان سے کتنی بڑا ہوں گی۔ لیکن ہم سرسبز کو سال بعد میں اندازہ لگا رہے ہیں۔ ہمارے سامنے خدیجہ کی ساری تاریخ نہیں۔

ہمیں صرف چند واقعات کا علم

اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس گھر میں رہتے تھے اور رات دن آپ کا ساتھ حضرت خدیجہ سے پڑتا تھا۔ اس وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے ہزاروں واقعات دیکھے ہوئے ہوں گے۔ پس آپ نے جو واقعات دیکھے ان کے تحت جو اندازہ حضرت خدیجہ کا آپ لگا سکتے تھے وہ ہم نہیں لگا سکتے۔ خدیجہ اتنی بڑی عقل والا انسان جس کی دانش اور عقل اور بیدار مغزی کا شدید ترین دشمن بھی قائل ہے اس پر

حضرت خدیجہ کا جو اثر تھا

اس کا آپ لوگ اس سے اندازہ لگا سکتے ہیں کہ حضرت خدیجہ نے فوت ہو گئیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ چھوڑ کر مدینہ تشریف لے گئے آپ کی اسکے بعد وہ شادیاں ہوئیں اور زیادہ یا بارہ سال حضرت خدیجہ کو فوت ہوئے بھی ہو گئے ایک دن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے گھر میں بیٹھے ہوئے تھے غالباً عاتقہ نے کے بال ہی تھے کہ کسی عورت کے رونے کی آواز آئی یہ ذہین اور بیدار مغز انسان جسے اگر کوئی سب سے بڑا نبی نہیں مانتا تو اس کو دنیا کا عقلمند ترین انسان ماننے پر مجبور ہے بے اختیار ہو کر اٹھ بیٹھا ہے اور کہتا ہے آہ میری

خدیجہ۔ آہ میری خدیجہ۔ خدیجہ زندہ ہوتی تو اس فقرہ کے کوئی حصے نہ تھے۔ ہم سمجھ سکتے تھے کہ ایک عورت کی آواز

خدیجہ کی آواز

سے ملتی تھی اس لئے آپ کو دھوکا لگا اور آپ نے سمجھا کہ خدیجہ کی آواز میں لیکن خدیجہ کو فوت ہونے سے بالہ سال ہو چکے تھے اور آپ کی کجا دوسرا شادیاں ہو چکی تھیں جن میں سے صبیحہ سے آپ ان کی دینی خدمات کی وجہ سے اور قومی خدمات کی وجہ سے اور محبت الہی کی وجہ سے بہت خوش تھے مگر باوجود اسکے ایک سکتا آپ پر طاری ہو گیا۔ آپ بھول جاتے ہیں اس بات کو کہ خدیجہ فوت ہو چکی ہیں۔ آپ بھول جاتے ہیں اس بات کو کہ اس کی وفات پر بارہ سال گذر چکے ہیں۔ آپ بھول جاتے ہیں اس بات کو کہ میں خدیجہ کے بعد اور کئی شادیاں کر چکا ہوں۔ آپ بھول جاتے ہیں اس بات کو کہ ان میں سے کجا ایسی ہیں جو دینی خدمات میں پیش پیش ہیں اور عورتوں میں میرا سکرٹری کا کام کر رہی ہیں۔ آپ ان تمام واقعات کو بھول جاتے ہیں اور بے اختیار ہو کر کہتے ہیں آہ میری خدیجہ۔ آہ میری خدیجہ۔ آنے والی خدیجہ کی بہن تھی اور بہنوں کی آواز ایسی ملتی ہے مگر اس آواز کو سن کر آپ بے تاب ہو گئے اور اپنے خیال میں اپنے یوں محسوس کیا کہ حضرت خدیجہ فوت ہی نہیں ہوئیں اور وہ پھر اپنے گھر میں آگئی ہیں۔

بی بات بتاتی ہے

کہ وہ عورت معمولی عورت نہیں تھی۔ وہ عورت اپنی ذہنی اور مذہبی کیفیتوں میں ایسی شان رکھتی تھی کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسا دانا اور ہوشیار اور عقلمند انسان بھی اس کی عقل اور دانش سے متاثر تھا اور اس کا نام بھی اس کے دل میں گہرا پید کر دیتا تھا پھر

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

بھی ایک عورت ہی نہیں بن کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خود فرماتے ہیں کہ آدھا دن تم عائشہ کے سیکھ سکتے تو اگر عائشہ نے دفعہ میں اسلام کا معاہدہ کیا ہوتا۔ اگر عائشہ نے دفعہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کو یاد نہ رکھا ہوتا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جیسا حدیث گو انسان کیا عائشہ کی خاطر یہ کہہ سکتا تھا کہ آدھا دن تم عائشہ کے سیکھ سکتے ہو۔ پھر اسلام آیا اور ہیبت سی عورتیں لڑی

العبد بصری

ایک مشہور صوفی عورت تھیں اس طرح کہ یاد شاہ لکھ رہی ہیں۔ کئی عام عورتیں لکھ رہی ہیں جنہل نے دین کی بڑی بڑی خدمتوں کی ہیں تو عورت اور مرد میں دماغ کے لحاظ سے کوئی فرق نہیں جو کچھ ایک مرد سیکھ سکتا ہے وہ ایک عورت بھی سیکھ سکتی ہے گو بیوفی انہی ذہن نہیں ہوگی جتنے ذہن مرد ہوتے ہیں۔ لیکن مردوں کی فطرت میں نسلی تجربہ بھی شامل ہوتا ہے۔ مگر یہ کام تم شروع کرنے ہی سیکھ سکتی ہو۔ ہم دیکھتے ہیں مردوں میں باوجود جاہلی ہونے کے یہ مادہ پایا جاتا ہے کہ وہ مساکین میان کر سکیں گے۔ لیکن عورت اچھی تعلیم یافتہ بھی ہوتی ہے وہ شریائیکو پھر مسکرائے گی پھر بیٹے ڈالے گا پھر بیٹے لگے گی اور لگے گی۔ اچھا میں بھی مسئلہ بیان کر سکتی ہوں۔ میں مردوں میں کسی جاہل سے جاہل سے بھی کہو کہ مسکریاں کرو تو وہ مسئلہ بیان کرنا شروع کرنے لگا چاہے اسے کچھ بھی نہ آتا ہو۔ یہ فرق کوئی ہے؟ اسی نے کہ مرد لڑا لڑا نہیں مسائل بیان کرنے کے عادی ہو چکے ہیں اور وہ کہتے ہیں کہ ہم انکے اہل ہیں۔

نتیجہ یہ ہوتا ہے

جو نااہل ہوتے ہیں وہ بھی سمجھتے ہیں کہ ہم اہل ہیں اور عورت جو اہل ہوتی ہے وہ بھی اپنے آپ کو نااہل سمجھتی ہے یہ ذہنیت کا فرق ہے۔ عقل یا علم کا فرق نہیں۔ یہ عادات نہیں دور کرنے کی قدرت ہے۔ اس عورتوں کی حکومت کا زمانہ ہے۔ ملکہ کوٹھڑی کے عہد سے عورتوں نے سرنگا بنا شروع کیا اور پھر محرمیت کے اثر کے نیچے ان میں اور زیادہ بیداری پیدا ہوئی اور اب توجیر حال ہے کہ عورتیں دن بھر کے اجادات میں

ایک لطیفہ شاعر ہوا

نور زادہ بیات علی خان ادران کی بیگم کی نکال میں ایک دعوت ہوئی۔ اس موقع پر کوئی شخص عورتوں کے متعلق ذہنی بیات علی خان سے باتوں کر رہا۔ باتوں میں مسٹر بیات علی خان اسے کہنے لگے کہ بیان تم یہ طریقہ اختیار کرو کہ جو کچھ کہو اسے اسکاں یا کرو۔ مگر یہ وہ کچھ کہو جو تمہارا اچھا ہے اس پر کچھ بولنا چاہی کہ جو کچھ جی میں آیا کہو گے تو پھر کچھ میں بھی آؤ گے یا نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ کچھ تو لہو عمل ہے ان مقام کا جو پرانے زمانہ میں عورتوں پر کئے جاتے تھے پر انے زمانہ میں سمجھا جاتا تھا کہ عورت بھتی سے بیدھی ہوئی ہے اور عام طور پر یہ کہا بھی جاتا تھا کہ عورت تو بھتی کی طرح ہے ایک پیر نکال دیا اور دھرا لیا اور شاید بھتی تو وہ اب بھی ہے گلاب اپنے ہی مرد کے سر پر پڑنے لگ گئی ہے۔ یورپ نے دنیا میں جو خیالات پھیلانے میں کچھان سے متاثر ہو کر اور کچھ

علم اور عقل کی روشنی

کی وجہ سے اب بچے لڑنے فطرت کا جواب کسی قدر دلہاری سے دیتے گئے ہیں اور یہ دلہاری اب تعلیم یافتہ لوگوں سے ہٹ کر نچلے طبقہ میں بھی آ رہی ہے۔ پہلے ہمارے ملک کا زمیندار عورت سے محبت کرنا چاہتا ہی نہیں تھا وہ سمجھتا تھا کہ عورت کا آستا ہی کام ہے مگر اس کے لئے لڑی پکاوے مگر اب اس کے دل میں بھی اپنی بیوی سے محبت کا احساس پیدا ہو رہا ہے آج ہی میری بیوی نے ایک واقعہ بتایا کہ عورتوں کی پیرکھل کے پاس ایک مرد آیا اور اس سے سوراخ میں سے گڑ نکال کر منہ دیا اور کہا کہ یہ راجو کو دے دو۔ انہوں نے کہا کہ کون راجو لکھو یہ کتنا چلا گیا کہ راجو کو دے دو۔ آخر بڑی مصیبت سے اسے سمجھایا کہ ہاں تو بیسول لاکھ ہیں تم کس لاکھ کو گڑ دینا چاہتے ہو۔ انہوں نے تو یہ واقعہ اس انداز سے

سنا یا کہ دیکھیں وہ اپنی بیوی کو گڑ دینے آیا تھا جو ایک نہایت معمولی اور حقیر سی چیز تھی مگر میں اس واقعہ کو سن کر اس خیال سے منسول حفاڑ ٹھکانا ہا کہ وہ نہایت ریفائنڈ اور اعلیٰ درجہ کا جذبہ جو تعلیم یافتہ لوگوں میں پیدا ہو چکا تھا وہ اب نچلے طبقہ میں بھی پیدا ہو رہا ہے اور وہ بھی

عورت کی قدر و منزلت

کو سمجھنے لگا ہے۔ مرد کے ہاتھ میں گڑ آیا تو اس نے سمجھا کہ بغیر راجو کے اسکے کھانے کا مزہ نہیں آئے گا یہ جذبہ جب اس طرح نیچے پھیلنا شروع ہوا تو تم سمجھ سکتی ہو کہ ملک کی کیا حالت ہو چکی ہے اور عورت کتنا بلند مقام حاصل کرنے لگی۔ بہر حال ملک کے گوشہ گوشہ میں یا تو مغربی تعلیم کے اثر سے نیچے اور یا اس رد عمل کے نتیجہ میں جو مسلمان نے قرآن کریم کی تعلیم کو بھلا کر اختیار کیا تھا۔

عورت اب ایک نمایاں حیثیت

اختیار کر رہی ہے

اور پھر یہ سمجھ لو کہ جب علم پھیلا اور جہات دور ہوئی تو لوگوں کو خود بخود وحتم آئی کہ ہم نے عورت کو کیسی ذلت کی حالت میں دکھا ہوا تھا حالانکہ وہ بھی ہماری طرح انسان بننے کی ایک مخلوق ہے۔ بہر حال کسان کسی وجہ سے۔ یورپین خیالات کی وجہ سے یا پرانے مفالم کے رد عمل کی وجہ سے یا علم کے پھیلنے کی وجہ سے عورت کی حکمت اب پھر قائم ہو رہی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ حکومت

قائم کی تھی

تدبیر میں مسلمانوں نے اسکو بھلا دیا حدیثوں میں آتا ہے ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویوں سے کوئی ایسی بات کی جو آپ کو ہنسند تھی اور جس سے فتنہ پیدا ہو سکتا تھا۔ اس

پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فیصلہ فرمایا کہ ہم انکے نہیں گے چنانچہ آپ نے بارہاں چھوڑ دیں اور مسجد میں بیٹھ لگا کر دن سب سے انکے تعقل دہنا شروع کر دیا۔ لوگوں نے سب یہ بات سنی تو ان میں یہ مشہود ہو گیا کہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

نے اپنی بیویوں کو سلطان دے دی ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اپنی رہائش کے لئے چونکہ شہر میں جگہ نہیں ملی تھی اس لئے آپ مدینہ سے باہر رہتے تھے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب مدینہ تشریف لائے تو آپ نے ایک ایک انصاری اور ہاجر کو آپس میں بھائی بھائی بنا دیا تھا حضرت عمرؓ کا جو انصاری بھائی تھا ایک دن وہ شہر میں آتا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی باتیں سننا اور حضرت عمرؓ حضرت عمرؓ آتے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت سے مستفیض ہوتے۔ جس دن یہ واقعہ ہوا اس دن حضرت عمرؓ کی بیوی بلکہ ان کے انصاری بھائی کی مسجد میں آنے کی

بادی تھی

مقام کے وقت وہ گھبرا ہوا دایا گیا اور جاتے ہی حضرت عمرؓ سے کہنے لگا۔ عمرؓ اندھیرا ہو گیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی سب بیویوں کو طلاق دے دی ہے۔ حضرت عمرؓ نے بھی یہ سنتے ہی گھبرائے ہوئے اندھ گئے اور جا کر اپنی بیوی سے کہنے لگے آخر وہی ہوا جس سے میں ڈرتا تھا۔ ارے میں تجھے سمجھایا کرتا تھا کہ مردوں کے مقابلہ میں بائیں نہیں کرنا چاہیے اور تو ہمیشہ کہتی تھی کہ میں کیوں ڈرتوں جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویاں ہی آپ کے سامنے برکتی ہیں اور آپ انہیں فرماتے تو تم مجھے ہنس کر دے لوں گے اور میں تجھے ہمیشہ کہا کرتا تھا کہ اگر وہ کیا کرتی ہیں تو

اس کا نتیجہ اچھا نہیں نکلیگا

اور کسی دن انہیں طلاق مل جائے گی۔ چنانچہ وہی ہوا جس سے میں ڈرتا تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ساری بیویوں کو طلاق دے دی ہے۔ اس کے بعد اسی گھبراہٹ میں مدینہ تشریف لائے۔

اور سب سے پہلے اپنی بیٹی حضرت کے پاس گئے دیکھا تو وہ در رہی تھیں آپ نے فرمایا کیا ہو گیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہیں اطلاق دے دی ہے انھوں نے ردتے ہوئے کہا کچھ نہیں مجھے صرف اتنا معلوم ہوا ہے کہ آپ ہم سے سزا ہو گئے ہیں اور سجدہ میں بیٹھے گئے ہیں آپ نے فرمایا دیکھ میں تیری ماں کو بھی کہا کرتا تھا کہ ایک دن تیری بیٹی کو طلاق مل جائے گی کیونکہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے باتیں کرتی ہے اس کے بعد آپ مسجد میں گئے وہاں غمگین لگا ہوا تھا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک چٹائی پر بیٹھے ہوئے تھے جس کے نشانات آپ کے بدن پر نظر آ رہے تھے۔

حضرت عمرؓ چاہتے تھے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے اس بارہ میں گفتگو کریں مگر ڈرتے ہی تھے کہ کہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اور ناراضگی پیدا نہ ہو آخر انھوں نے گفتگو کا یہ ذریعہ نکالا کہ جانتے ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کہنے لگے یا رسول اللہ آپ خدا کے نبی ہیں خدا کے پیارے اور اس کے مقرب ہیں اور یہ نسبت تمہیں اور کسی دین سے بہتر اور خدا اور رسول کو چھوڑنے والے ہیں گو تو اعلیٰ درجہ کے حالات میں رہتے ہیں اور آپ خدا کے نبی ہو کر ایک چٹائی پر لیٹے ہوئے ہیں۔

ان کا منشور یہ تھا

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سو نعمت آجاتی ہے وہ کسی طرح دور ہو جائے، چنانچہ جب انھوں نے یہ بات کی تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نہیں پڑے اور فرماتے گئے وہ تو ظالم بادشاہ ہیں اور ہم خدا تعالیٰ کے نبی ہیں میرا دنیا کی ان چیزوں سے کیا کام ہے مجھے تو اللہ تعالیٰ نے کسی اور مقصد کے لئے بھیجا ہے جب انھوں نے دیکھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہنس پڑے ہیں اور آپ کو عصف فرزند ہو گیا ہے تو انھوں نے کہا یا رسول اللہ کیا آپ نے اپنی بیویوں کو طلاق دے دی ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میں نے تو طلاق نہیں دی، آپ نے کہا الحمد للہ کہ آپ نے طلاق نہیں دی مگر یا رسول اللہ عورتوں کی یہ حالت ہے کہ میں جب گھر میں جاؤں اور کوئی بات نہ کر دوں تو میری بیوی مجھے منورہ سینے شریعہ کر دیتی ہے کہ یوں کر دادر یوں نہ کر دو۔

مکہ والوں میں رواج تھا

کہ وہ عورتوں کو بولنے نہیں دیتے تھے اور یہی اثر حضرت عمرؓ پر بھی تھا چنانچہ

وہ کہتے گئے یا رسول اللہ میں نے اپنی بیوی کو ڈانٹا کہ تم مجھے منورہ دیتی ہو تمہاری کیا حیثیت ہے کہ تم اس قسم کی باتیں کرو اس پر وہ کہنے لگی حضرت تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جواب دے لیتے اور تم مجھے روکتے ہو تمہارا کیا حق ہے کہ تم مجھے روکو؟ سب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی بیویوں کو منع نہیں فرماتے ہیں نے کہا اگر یہ بات درست ہے تو دیکھنا کہی دن تمہاری بیٹی کو طلاق مل جائے گی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پھر ہنسے اور آپ نے فرمایا میں نے تو طلاق نہیں دی

اس واقعے سے تپ لگتا ہے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کس طرح عورتیں اپنے مردوں کو منورہ دیتی اور ان پر ایک رنگ کی عداوت رکھتی تھیں پرانی طرز کے لوگ جیسے حضرت عمرؓ تھے اپنی بیویوں کو ڈراتے ہی تھے کہ اگر تم نے بھی طریق جاری رکھا تو تمہیں طلاق دینی پڑے گی لیکن یہ حال اسلام نے عورت کا درجہ قائم کیا اگر واقعہ میں عورت قبل نہ ہوتی تو کیا خدا عورتوں سے ڈرتا تھا وہ سیدھی طرح کہہ دیتا کہ عورتوں کو گھروں میں بٹھاؤ نہ انھیں علم سکھاؤ نہ دین کے مسائل سمجھاؤ صرف روٹیاں پکانے میں انھیں مشغول رکھو مگر جب خدا نے کہا کہ عورت کو دین سکھاؤ اور جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص کی دو اولادیں ہوں اور وہ ان کی اچھی تربیت کرے اور انھیں علم سکھائے تو اس شخص نے

بنت واجب ہو جاتی ہے۔

تو اس کے بیٹے بیٹے کو عورت بھی دیا، ہی دماغ رکھتی ہے جیسا کہ مرد رکھتے ہیں اور عورت بھی ویسی ہی ترقی کر سکتی ہے جیسے مرد کر سکتے ہیں، اگر عورت کا دماغ اس قابل نہیں تھا کہ وہ دین کو سمجھ سکتا اگر عورت کا دماغ اس قابل نہیں تھا کہ وہ علوم کو افسر کر سکتا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایسا کیوں فرماتے؟

پس دماغ تو ہے مگر عورت کو اس سے کام لینا نہیں آتا کیونکہ اسے کام کی طرف توجہ نہیں اس وقت بزار عورتیں یہاں بیٹھی ہیں اس سال کچھ توجہ گاہ بڑی بنا دی گئی ہے اور کچھ سردی کی وجہ سے عورتیں کم آئی ہیں لیکن پھر بھی کچھ عورتیں کم آئی ہیں عورت شہار کی تھی جس سے آج اس سے بھی زیادہ ہوں یا کم از کم تھی

ہی پون چونکہ ہمارے جگہ گاہ میں خیر احمدی عورتیں بھی آتی ہیں اور وہ بھی اس تعداد میں شامل ہوتی ہیں اس لئے اگر خیر احمدی منورہ پانچ سو بھی فرض کی جائیں اور ان کو اس مقدار سے نکال دیا جائے تب بھی

سارے چار ہزار احمدی عورت

اس وقت یہاں موجود ہے اگر تم اپنے فرض کو ادا نہیں اور بر عورت سمجھتی کہ میں نے کم از کم ایک عورت کو اسلامی فور سے منور کرنا ہے تو اب تک احمدیت کتنی ترقی کر چکی ہوئی۔ پھر ہماری جماعت میں صرف اتنی ہی عورتیں نہیں جتنی اس وقت یہاں موجود ہیں بلکہ ہماری جماعت میں ایک لاکھ سے زیادہ عورتیں ہیں اگر وہ ساری کی ساری اپنے فرض کو ادا کریں تو کتنی عورتیں احمدیت ترقی کر سکتی ہے اور وہ مخالفت جو بعض عورتوں کی وجہ سے ہے کتنی جلدی ختم ہو سکتی ہے اس فرضت اس بات کی ہے کہ تم اپنی تعلیم کو استعمال

کرنا سیکھو ہماری جماعت کی عورتوں میں تعلیم بہت سے مردہ اس تعلیم کو استعمال کرنا نہیں جانتیں اور اپنے وقت کو ادھر ادھر کی باتوں میں ضائع کر دیتی ہیں مردوں میں بھی یہ نقص ہے مگر عورتوں میں نسبتاً زیادہ ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب کی مجلس میں بیٹھے تھے تو

ساتھ دفعہ استغفار

کرتے تھے اس زمانہ میں مردہ لگتی ہیں یہ رواج کم ہے اور عورتوں میں تو ساتھ دفعہ کے استغفار کی بجائے ساتھ قہقہے ضرور ملتا ہوتے ہیں جہاں عورتیں بیٹھتی ہیں وہ ساتھ دفعہ یا باہر تو ضرور کرتی ہیں اگر باہر کرنے کی بجائے وہ ساتھ دلیلیں بیان کریں اگر باہر کرنے کی بجائے وہ ساتھ دفعہ استغفار کریں اگر باہر کرنے کی بجائے وہ ساتھ محضول باتیں بیان کریں تو اس سے کتنی اصلاح ہو سکتی ہے؟

نکاح کی خوشی کے موقع پر خرم اعلیٰ کے گھر کا خیال

سیدنا حضرت عقیقہ، مسیح اثنالی ایہ اللہ بغرہ العزیز کی متعلق بات ہے کہ ہر خوشی کے موقع پر تمہیں مساجد کا بیرون میں صحرا لیا جائے چنانچہ محترم جناب ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آف کامیجی حال کراچی نے ربی سلسلہ کریم مرزا محمد لطیف صاحب کی اطلاع کے مطابق اپنے صاحبزادے کریم چوہدری کریم احمد صاحب کے نکاح کی خوشی میں مساجد کلاں بیرون کی مدین میں منع بجاس روپیہ ادا فرمایا ہے کریم چوہدری کا صاحب مسعود کا نکاح ۱۳۰۷ھ کو پندرہویں کوہر ڈاکٹر ذکیہ بیرون صاحب ایم بی بی ایس بنت کریم مرزا شامہ صاحبہ فاروقیہ سے دس ہزار روپیہ حق مہر پر قرار پایا تھا۔

اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحب کے اس صدقہ کو قبول فرماتے ہوئے اس سے نفع کو فرمائیں گے لئے اور احمدیت اور اسلام کے لئے بابرکت اور شرف خیرات حسنة نامتہ دل دونوں خاندانوں کو اس تقریب پر دینے تبریک پیش کرتی ہے۔

(دیکھیں المائل اول ٹریک ص ۱۶)

ڈپلومہ لائبریری سائنس

پشاور یونیورسٹی ڈپلومہ کورس مستحقین کے لئے چند وظائف کلاسوں میں ۱۹۶۹ء سے شروع شد۔ گریجویٹ۔ درخواستیں مجوزہ نامہ میں ۲۱۶ تک نامہ لائبریری پشاور یونیورسٹی سے طلب ہو (پ۔ پ۔ ۱۳) (داخلہ تعلیم روضہ)

مرکز میں کارکن درجہ اول کی ضرورت

شعبہ مشیرہ قانونی صدر انجمن احمدیہ میں ایک گریجویٹ کارکن درجہ اول کی آسانی خاطر ہے جس کی خواہش قبول کرانی الاڈنس مبلغ ۱۱۵ روپے ماہوار ہے مرکز میں خدمات سالہ مالہ احمدیہ جلال اللہ کے خواہشمند اصحاب امیر یا پریزیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ کی سفارش کے ساتھ تعلیمی کو الف مد مصدقہ نقول سنات کے سپراہ جلد درخواستیں بھجوائیں۔

درجووری صلاح الدین احمدیہ قانونی صدر انجمن احمدیہ

جناب سٹی مجسٹریٹ صاحب لاہور

جناب مجسٹریٹ ایم این رضوی صاحب سٹی مجسٹریٹ صاحب لاہور تشریف فرما تھے ہیں۔ پیر صلاح الدین صاحب پی، سی، ایس ایڈیشنل ڈپٹی کمشنر لاہور نے مجھے بنیادی جمہوریت کے اختیارات کے زمانے میں تاکہ کام کی تباہی کی وجہ سے جو نکلے ہو جاتی ہے اس سے محفوظ رہنے کے لئے سوسے کی گولیوں کا استعمال بہت مفید ثابت ہوا ہے۔

میں نے اس قول کو آزمایا اور درست پایا۔

سوسے کی گولیاں امراض پیشاب ناسیٹ پوریٹ البیون اور شک کو دور کرتی ہیں۔ قہرم کی کمزوری کو دور کر کے جسم کو نفا کے نفل سے مضبوط بنا دیتی ہیں ایک ماہ کا کورس ۱۲ پیپلے

طہم طبیر عجائب گھرا میں آباد ضلع گوجرانوالہ

اعلان نکاح

حرف ۱۳ جولائی ۱۹۶۳ء بعد نماز جمعہ سجاد احمد سول کوارٹرز لشاردر میں برادرم چوہدری شمیم احمد صاحب گراؤ ناٹنجر پاکستان انٹرنیشنل ایرلائن کراچی پسر کم صاحب ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کا موٹی کراچی کا نکاح ڈاکٹر ذکیہ پروین صاحبہ ایم بی بی ایس منت حکم مرزا نثار احمد صاحب ناندقی ایڈمنسٹریٹو آفیسر ڈائریکٹر آفٹن جین خانہ جات ملحقہ شمالی پشتاد سے دس ہزار روپے میں ہر پرقرار پایا ہے اس نکاح کا اعلان کم موٹی چوہدری صاحب ناضل انچارج مرئی لٹا در سے فرمایا اور نہایت عمدہ رنگ میں نکاح کا فلسفہ بیان فرمایا جس کا خدا تعالیٰ کے نفل سے حاضرین پر اچھا اثر ہوا۔

کم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کا موٹی کراچی نے اپنے بیٹے عزیزم چوہدری شمیم احمد صاحب کے نکاح کی خوشی میں تعاضی اعانت کے علاوہ مبلغ پچاس روپے نقد تیرہ ہفتی ساجد خذ میں ادا سہر ماتے سزا کم اللہ احسن البراء۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو جاہنیں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے آمین تم آمین۔

بے بی ٹانگہ کے متعلق دُنیا ایک کہتی ہے ؟ ؟ ؟

- 1۔ میری بچی کو سوکڑا کی نامراد مرض سے بہت آرام ہے۔ بے بی ٹانگہ... سے اس کی صحت رو بہ اصلاح ہے۔ محمد اقبال صاحب صدیقی بیڈ کانسٹیبل ۱۱۵ دفتر پولیس سیکولٹ۔
 - 2۔ آپ کی دوائی بے بی ٹانگہ... اپنے چہرے سے بھائی کو استعمال کرائی جو صبح کھانے کا عادی تھا اور رات کال رہتا تھا میں نے اس دوائی کو بہت ہی مفید پایا۔ (اقبال سید رحمان صاحب ہوسپتال پٹنہ ضلع نواب شاہ)
 - 3۔ بے بی ٹانگہ کی بہت شہرت تھی ہے اور استعمال بھی کرو چکا ہوں جس سے خدا کے فضل کے ساتھ... میرا بچہ خوب موٹا ہو گیا۔ چوہدری سعید احمد صاحب زمیندار لغرت آباد ضلع تھر پارکر۔
- قیمت فی شیشی ۱۲۰ تین روپیہ خرچ ڈاک سوار روپیہ
نوٹ:- بے بی ٹانگہ اور نیوما سکینوٹن کے لئے ہر دو کمپنیوں کو ہر شہر میں رسکسٹول اور ایجنٹوں کی ضرورت ہے۔
- 1۔ راجہ ہو میو اینڈ کمپنی راولہ
 - 2۔ کیورٹیو میڈیسن کمپنی راجستھن ڈسٹرکشن گجرات لاہور
- شیخ عنایت اللہ ایڈسنز انارکلی لاہور
اشرف میڈیکل اینڈ سیرل شوہر بیرون دہلی دروازہ لاہور۔

ضرورت ہے

ضلع ذاب شاہ میں مرکز اور ریل پر واقع چھ سو ایکڑ نہری زمین کی کاشتکاری کے انتظام کیلئے ایک تجربہ کار مشق منظم درکار ہے۔ تجزاہ محفل صاحب ایشیا

دمن کمپنی پوسٹ بکس ۶۳۷ صدر کراچی

رعایت کا نادر موقعہ

بیش قیمت تجارتی ادویہ کے محدود نمونوں کا لاجواب خزانہ

ارمغانِ بجاہرات المومنین گنج بجاہرات

اس بے نظیر کتاب میں مشہور و نادر افاقوں کی خاص الخاص تجارتی و اشہاری ادویہ کے نادر نمونوں کا راز کشف انبام کیا گیا ہے جن کی دولت ہزاروں ہی نہیں بلکہ لاکھوں روپے کمائے جا رہے ہیں چنانچہ ہر نسخہ بالکل ہی صحیح اور درست معہ دواخانہ فروخت کنندہ کے نام و قیمت اجزاء، نسخہ، ترکیب، ساخت و استعمال اور فوائد معہ تعدیقات اطباء و تجربہ ہر طرح سے مکمل شرح ہے جس کا مطالعہ مطلب سے کہہ براہ ذوال کتبہ ہر مہینہ سے کیا گیا ہے۔ یہ دستاویز صحت نسلوں کا لاجواب شاہ جہان کی سیکشنوں کتابوں کی خریداری اور ورق کرائی سے بہتر ہے۔

قیمت ہر ڈال طبع ثانی جسٹس مبلغ چھ روپے جلد دوم مبلغ ۵ روپے علاوہ وصول ڈاک رعایت صرف ایک ماہ تک پیشگی قیمت آنے پر مبادلہ پانچ روپے جلد دوم ۵/۵ ۳ پیچہ میں موصول ڈاک اور ہر دو پیچہ ۸ پیچہ میں موصول ڈاک۔

ضمانت، نام نہا آنے پر ایک ماہ تک واپس بھیجا گیا قیمت لے سکتے ہیں۔ منے کا پستہ۔

مینجر لائٹانی جمیکس ورس شہر سیکولٹ

دماغی امراض

ماہیولیا، ڈیم، دواس، ہنجر، دلچا، اے، نوانی اور ان کا جدید طریقہ سے کامیاب علاج اگر لیں زیادہ بچوں فضول حرکات اور بات چیت پر تکرار کرتا ہو تو ہمیں کوہا سے ہل لادی کیونکہ ایسے لرضیوں کا علاج عملی طور پر ہی کیا جاتا ہے۔

دواخانہ حکیم عبدالعزیز کھوکھنرل چک چھوٹے
حافظ آباد۔ ضلع گوجرانوالہ

معتزہ پیشہ روشن مستقبل

صرف چھ ماہ میں رگولر یا نڈلیر ڈاک کورسز میں داخلے کرطب یونانی یا ہومیوپیتھک کی سند حاصل کریں۔ پراسپیکٹس مفت طلب کریں۔

انسٹیتوٹ میڈیکل کالج ۱۲۰۰ بادامی باغ لاہور

یرمٹان ضعف جگر مجس

کا سونف صیدی علاج

کالی دوا

فی شیشی ۲ (تولر میکن کوکرس) ۳ پیچہ علاوہ حصول ڈاک و پیکنگٹ

دواخانہ رحمت راولہ

کی اس کو مہانی کو آئندہ کامیابوں کا پیش خیمہ بنا لے۔ آمین۔ آپ نے کبھی متعلق کے نام ایک سال کے لئے خلیفہ منبر جاری کرایا ہے۔ (میں)

نام ٹیسبل اڈہ ریلوے طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور

نمبر شمار	رہو، تالہور	رہو، خوشا	رہو، تاجو جرانوالہ	گوجرانوالہ تارہو
۱	۵ - ۰	۷ - ۲۵	۶ - ۱۵	۹ - ۰
۲	۷ - ۳۰	۷ - ۳۰	۱۱ - ۰	۲ - ۰
۳	۱۰ - ۳۰	۷ - ۲۵	۳ - ۲۵	۷ - ۰
۴	۱۲ - ۱۵	۵ - ۲۵		
۵	۳ - ۱۵	۷ - ۲۵		
۶	۶ - ۱۵	۱۰ - ۳۰		

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ریلوے

چوہدری بلال حسن صاحب کان ۶/۳ پیسہ کالونی لائن پورنے اسال فی لے درخواست دعا۔ انگلش کا امتحان پاس کیا ہے۔ اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ چوہدری صاحب

عراق میں قومی نیشنل کمیٹی بہت جلد قائم کر دی جائے گی (تاسم)

کویت کو آزادی دینے کے سلسلہ میں برطانیہ پر کڑی نکتہ چینی بناد ۱۶ جولائی - عراق کے وزیر اعظم جبریل عبدالکریم تاسم نے اعلان کیا ہے کہ عراقی انقلاب کے فوراً بعد نیشنل کمیٹی سے استفسار کے لئے ایک قومی کمیٹی قائم کی جائے گی۔ جنرل تاسم نے قومی کمیٹی کے جانشین ہونے کے موقع پر تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے نیشنل کمیٹی پر الزام لگایا کہ وہ نیشنل کمیٹی کو پیسہ دار بنانے میں تامل ہے۔ تاسم نے کہا کہ عراق پر حاشیہ ہابو ڈالنا نیک نہیں ہے۔ لیکن ہم اپنے حقوق حاصل کرنے کا کوشش کر رہے ہیں۔

عراق کے وزیر اعظم نے اپنی تقریر میں کویت، کردوں کی بغاوت اور انجرائٹ کا ذکر بھی کیا۔ جنرل تاسم نے کویت کو آزادی دینے کے سلسلے میں برطانیہ پر کڑی تنقید کا اور اسے "بگس آزادی" کا نام دیا۔ انہوں نے کہا "ہمارا دعویٰ ہے کہ کویت کے ارد گرد کی سرحدیں عراق کا حصہ ہیں اور ہم اپنے حقوق حاصل کرنے کے لئے تمام جائز اور چرمان ذرائع استعمال کریں گے۔ اور اگر چرمان ذرائع ناکام رہے تو پھر ہم جارحیت کا سہارا لینے کے لئے بھی تیار ہوں گے۔" یہاں پر وہ واضح طور پر کردوں کی پچھلے ستمبر کی بغاوت کی طرف اشارہ کیا۔ عراق کے وزیر اعظم نے کہا کہ ان دنوں عراق اور ایران کے درمیان فوجی کشیدگی ہے۔ اگر بغداد ہتھیار چھیننے پر تیار ہو جائے تو حکومت ان سے نرم سوچ کرے گی۔ انہوں نے مزید کہا کہ انجرائٹ اور ان کے وفادار رہنماؤں کے درمیان اختلافات کو ہمیں ہر امنیہ دینی چاہیے۔

عراق میں انتخابات آگے بڑھائے جائیں گے

بناد ۱۷ جولائی - عراق کے وزیر اعظم جبریل عبدالکریم تاسم نے انقلاب کے پانچ ماہ کے موقع پر اعلان کیا ہے کہ عراق کی قومی اسمبلی کے انتخابات اگلے سال منعقد ہوں گے۔ ان انتخابات میں کوئی ایسا وزیر یا پارلیمنٹ کا رکن حصہ نہیں لے سکے گا جس نے کسی بھی سابق حکومت میں کام کیا ہو۔ یا وہ رہے کہ انقلاب کی چوتھی سالگرہ کی تقریبات میں پاکستان کا ایک دور رس وفد بھی شرکت کر رہا ہے۔

چینی فوجوں نے بھارتی چوکی کا محاصرہ اٹھایا

نئی دہلی ۱۶ جولائی - ایک بھارتی فوجی نے کہا کہ چینی فوجوں نے جوشی قلعہ میں سکوان وادی کی ایک چوکی کا محاصرہ کئے ہوئے نہیں۔ عملاً محاصرہ اٹھایا ہے۔ فوجوں نے کہا کہ کل چینی فوجیں بھارتی چوکی سے ایک سو اسی میٹر پیچھے ہٹ چکی ہیں۔ پہلے وہ چوکی سے صرف بارہ میٹر دور رہ رہی تھیں لیکن وہ بھارتی کمانڈر کا جانب سے اس آفتابہ پڑھیے ہٹ گئیں۔ اگر چینی ایک قدم اور آگے بڑھے تو وہ اپنے فوجوں کو گولی چلانے کا حکم دیں گے۔ اب چینی فوجیں ہٹ ایک جانب سے بھارتی چوکی کا محاصرہ کئے ہوئے ہیں۔ ترجمان نے اس واقعہ کا اظہار کیا کہ بھارتی فوج کو کمک پہنچا دی جائے گی۔

ترجمان نے کہا کہ اس وقت جب کہ چینوں کو ایک کے مقابلہ میں ۱۵ افراد کی بڑی فوج حاصل ہے اور انہوں نے چوکی کے قریب کوئی پانچ سو سپاہی جمع کر لئے ہیں۔ چینوں کے پیچھے ہٹ جانے سے بھارت کے سرکاری حلقوں میں قدرے اطمینان کا اظہار کیا گیا ہے۔ ان حلقوں نے توقع ظاہر کی ہے کہ اب خودی نفاذ کو روکنا ممکن ہو گیا ہے۔ آئندہ صورت حال کا دار و مدار اس امر پر ہے کہ بھارتی فوجیں چوکی کا محاصرہ اٹھائیں۔

ہاکی ٹیم کل مشرقی افریقہ روانہ ہوگی

کراچی ۱۶ جولائی - پاکستان کی ہاکی قومی ٹیم ۱۷ جولائی کو کینیا مشرقی افریقہ کے دورہ پر روانہ ہو رہی ہے۔ جہاں وہ دس میچ کھیلے گی۔ ٹیم کے میجر کرنل دانا ہیں۔ انہیں اکلان پر مشتمل ہے۔ ہاکی ٹیم ۱۰ اگست کو ٹولہ روانہ ہو جائے گی۔ اور کھانا ٹیم سے ایک میچ کھیلنے کے بعد ۱۳ اگست کو بھارت چلی جائے گی جہاں ۲۴ اگست سے ایشیائی کھیلوں منعقد ہو رہی ہیں۔ ٹیم کے کپتان میجر عارف نے توقع ظاہر کی ہے کہ پاکستان ایشیائی کھیلوں میں بھی اعزاز حاصل کرے گا۔ ٹیم کے کپتان اکلان پر مشتمل ہے۔ غلام علی عارف، کپتان، ذاکر اور منظر، گول کپرا میجر ڈار، طاہر، عجز، محمد بشیر، غلام رسول، آذرقاں، حبیب علی دواس، کپٹن، طاہر جان، فاروق اور عالم، ذکاء الدین، حیات، وجہ، طارق، نیاز، افضل، نصیر، بندہ، اسد اور

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا، میں

لندن ۱۶ جولائی - سنٹرل ٹیلی گراف کے نامہ نگار نے کہا ہے کہ بھارت کے وزیر اعظم پنڈت ہردو اور ان کے ملازمین میں ایک نئی خطرناک بیماری میں مبتلا ہوئے۔ یہاں تک کہ ان کے ملازمین میں بھی یہ بیماری پھیلنے لگی ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

پندرہ گروہوں کی خطرناک بیماری میں مبتلا ہونے والے لوگوں کی بیماری میں مبتلا ہیں جو اس سال کے ستمبر سے شروع ہوئے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔ ان کے ملازمین میں سے ایک نے اپنی موت کا اعلان کیا ہے۔

اطلاع

اصحاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عمارتی ٹھکانے پر ہمیں پیل کیل - دیار - پیل کا نیٹنگ آگیا ہے۔ مال انشاء اللہ تعالیٰ سرگودھا اور لاہور کے نواح کے مطابق دیا جائے گا۔ خواہشمند اصحاب اپنے رولہ کے دکاندار کو یہی خدمت کا ہی موقع عطا فرماویں۔
(چوہدری محمد لطیف بھٹو دارالرحمت نزد آرا مشین دگر ایسٹ بلاٹ)

ہر انسان کے لئے

ایک ضروری پیغام

کارڈ آنے پر مفت
عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

ہمد و تسواں (جوبہ اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا - مکمل کورس انیس روپے - دو اٹھرا حشر حشر دوا

اعلان برائے نجات الامارت

چندہ ناصرات الاحمدیہ کی طرف خصوصی توجہ کی ضرورت

نجات کو اچھی طرح علم ہے۔ ناصرات الاحمدیہ کا کام دن بدن خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت ترقی کر رہا ہے۔ بچیوں کا اجتماع متعقد کیا جاتا ہے۔ بیرون دور سے کئے جاتے ہیں۔ امتحانات لئے جاتے ہیں۔ جس میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہزار بھی نائید پچاس شریک ہوتی ہیں۔ پریچہ کا اشاعت پوسٹ اور سنسٹات وغیرہ پر کافی خرچ ہو جاتا ہے لیکن اخراجات کے مقابلہ پر چندہ ناصرات الاحمدیہ بہت کم وصول ہو رہا ہے۔ ہر باقی فراہم ہر چندہ ناصرات الاحمدیہ کی طرف توجہ سے اس طرح بچیوں کو چندہ دینے کی عادت بھی پیدا ہو کر آئندہ کے لئے بہترین قربانیوں کا پیشیہ ہو سکتی ہے۔ (جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزیہ راولہ)

نصرت انڈسٹریل سکول موسمی تعطیلات میں کھلا رہے گا

جو طالبات سکول اور کالج میں پڑھتی ہیں ان کو آج کل موسمی تعطیلات ہیں۔ وہ نصرت انڈسٹریل سکول سے ان دنوں فائدہ حاصل کر سکتی ہیں کیونکہ موسمی تعطیلات میں یہ سکول کھلا رہے گا۔

مہینہ کی کوٹھائی سیکھنے والی طالبات کے لئے فیس ۳ روپے
۲ روپے
داخلہ پانچ روپے

(جنرل سیکرٹری بلڈ انارٹھ مرکزیہ)

مکرم میاں مراد علی صاحب کی وفات
آنا اللہ وانا الیہ راجعون

مکرم میاں مراد علی صاحب مددگار کارکن دفتر خدمت درویشاں ۶۶ کو فضل عمر ہسپتال راولہ میں وفات پا گئے ہیں آنا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم موسمی تھے۔ اسی دن بعد نماز عصر محترم مولانا جلال الدین صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور مرحوم کی نعش کو مقبرہ بشتی میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ جنازہ کے ساتھ مقبرہ بشتی تک دیگر احباب کے علاوہ حضرت مرزا عزیز احمد صاحب بھی تشریف لے گئے قبر تیار ہونے پر آپ نے اپنی تیرپد عمارت کی۔ مرحوم نیک اور سلسلہ کے محنتی کارکن تھے۔ میاں مراد علی صاحب نے اپنی بیوہ کے علاوہ ایک لاکھ پچاس سال اپنی یادگار چھوڑا ہے۔

احباب جماعت اور درویشاں قادیان سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مرحوم کے بچے کو صحت و برکت کی ایسی زندگی عطا کرے اور خادم دین بنائے نیز اس بچے کا اور اس کی والدہ کا دین و دنیا میں حافظہ و ناصر ہو۔ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور پیمانہ نگران کو میر جلیل کی توفیق دے آمین۔

(اقبال احمد دفتر خدمت درویشاں راولہ)

درخواست دعا

میرے خاوند عبدالمجید صاحب ایک ماہ سے واپس ٹانگ میں شدید درد کی وجہ سے بیمار ہیں آج کل پی لے۔ ایف سرگودھا کے ہسپتال میں زیر علاج ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جلد از جلد کامل صحت عطا کرے۔

(بشری بیگم امیرہ عبدالمجید صاحب)

رجسٹرڈ اینٹی سٹیڈ ۵۲۵

احباب کے ضروری گذارش

بعض احباب اخبار افضل بخر قیمت بھرنے کے جاری کرنے کا مطالبہ کرتے ہیں اور تحریر فرماتے ہیں کہ وہ بعد میں قیمت ارسال کریں گے۔ اور پریچہ جاری ہر جانے کی صورت میں قیمت بھرنے میں بہت تاہل ہوتے ہیں۔ ایسے احباب کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امجد الملوک اطال اشرف قادہ کے مندرجہ ذیل ارشاد کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے۔

”میں اخبار والوں کو بھی نصیحت کرتا ہوں کہ پیشگی قیمت لے لیجئے وہ کسی کے نام اخبار جاری نہ کیا کریں۔ کیونکہ بعض لوگ اخبار تو وصول کرتے چلے جاتے ہیں مگر بعد میں قیمت نہیں دیتے اور اس طرح اخبار والوں کو نقصان پہنچ جاتا ہے پس آئندہ کیسے تمام اخبارات والوں کو یہ امر اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ جس اخبار کا خریداروں کے نام لگایا ہو گا اس سے ہمیں کوئی ہمدردی نہیں۔“

امید ہے کہ احباب آئندہ حضور کے اس ارشاد کو ضرور ملحوظ رکھا کریں گے۔ دفتر ذرا بھی حضور کے ارشاد پر عمل کرنے کی ہر ممکن کوشش کرے گا۔ (میر افضل)

جلسہ خدمت الاسلامیہ ضلع راولپنڈی کی سالانہ تربیتی کلاس

۲۲ جولائی تا ۲۹ جولائی ۱۹۶۲ء

مجالس خدام الاحمدیہ ضلع راولپنڈی کے خدام کے لئے بالمخصوص دیگر مجالس کے لئے بالعموم اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال ہماری تربیتی کلاس مندرجہ بالا تاریخوں میں اپنی پیوری شان کے ساتھ مسجد نور مری روڈ راولپنڈی میں منعقد ہو رہی ہے۔ پروگرام بہت ایمان افزا اور دلچسپ ہوگا۔ اس کلاس میں سیکرٹری عالیہ احمدیہ کے جید علماء شرکت فرما رہے ہیں۔ علاوہ ازیں محترم جناب سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور محترم جناب مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تشریف لائے ہیں۔ خدام کو اس مرتبہ پر بہترین روحانی ماحول پیش ہوگا۔

ضلع کی تمام مجالس کے قائدین سے پُر زور اپیل ہے کہ وہ خدام کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی تحریک کریں۔ سکولوں اور کالجوں میں رخصتیں ہونے کا وجہ سے طلباء کے لئے نادر موقع ہے۔ دوسری مجالس سے بھی بالعموم شرکت کی درخواست ہے۔ رہائش اور خوراک کا انتظام مجلس کی طرف سے ہوگا۔ موسم کے مطابق بستر پہلو لائیں۔

(خاک ریغیے خان مستند مجلس خدام الاحمدیہ ضلع راولپنڈی)

سیکرٹری وقف جدید

بعض جماعتوں کی طرف سے نئے انتخابات کی اطلاع استمک نہیں آئی۔ آپ اپنی جماعت کے نئے سیکرٹری وقف جدید کا انتخاب کر کے دفتر ذرا سے منظوری حاصل کر لیں۔ نام کے ساتھ منتخب شدہ جدید کار کا ایڈریس بھی تحریر فرمادیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔

(انٹارمال وقف جدید)

جنوبی ویٹ نام میں امریکی طیارہ تیار
بیگانوں ۱۰ جولائی۔ ایک باؤ ٹوٹا توڑ
کی اطلاع کے مطابق امریکہ کا مدد بخشنے والا

ایک ٹرانسپورٹ طیارہ جنوبی ویٹ نام میں گر کر تباہ ہو گیا۔ حادثہ کی تفصیلات معلوم نہیں ہو سکیں مگر معلوم ہوا ہے کہ طیارہ بنگلہ دیش کے قریب ایک سرسبز میدان دریاں سمیت جوئے قریب گرنے لگا ہوا۔